
COMUNE DI CESENA
____________________

ASSESSORATO ALLA PARTECIPAZIONE

QUARTIERE n. 9 – "AL MARE"

VERBALE N. 2 – ANNO 2026

Il giorno 05.02.2026, alle ore 20.30 presso la sala riunioni di Via Provinciale 
Sala, 1249, si è riunito, a seguito di avviso scritto, spedito ai consiglieri il

CONSIGLIO DI QUARTIERE

Presiede e verbalizza Paride Zignani – Presidente di Quartiere

Dall'appello nominale risultano presenti i sigg.:

   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri

AG BARATELLA JONATHAN P PIRACCINI ELISA

P COLA LORENZO P SARTI MELISSA

P FABBRI BEATRICE P ZANOTTI LEONARDO

P MARONI NICOLA P ZIGNANI PARIDE

P MENGHETTI MIRCO P ZIGNANI FABIO

P NANNI CHRISTIAN //
P (presente); A (assente); AG (assente giustificato)



ORDINE DEL GIORNO:
1. Comunicazioni del Presidente;

2. Commissioni di lavoro ed individuazioni coordinatori;

3. Iniziative del Quartiere;

4. Presentazione del Consiglio nelle frazioni del Quartiere con raccolta tematiche;

5. Varie ed eventuali.

^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^

1. Comunicazioni del Presidente

Il  Presidente  comunica  quanto  emerso  nell’incontro  con  il  precedente  Consiglio,  alla 
presenza dell’ex Presidente ed ex Consiglieri.  

Sono state prese in considerazione le problematiche del territorio quali:

 l’esigenza  di  una  rotatoria  all’incrocio  della  strada  Prov.  Sala  con  strada  Statale 
Cesena-Cesenatico,  in  quanto molto trafficata specialmente nel  periodo estivo,  con 
formazione di lunghe code;

 la  pericolosità  delle  strade nei  centri  abitati  per  la  sostenuta  velocità  delle  auto  in 
transito  che  non  rispettano  il  limite  di  velocità,  in  particolare  nella  frazione  di 
Capannaguzzo,  per  la  quale  il  comitato  cittadino  ha  informato  e  sollecitato 
l’Amministrazione Comunale ed il Quartiere, visto gli incidenti verificatisi, suggerendo la 
realizzazione di una rotatoria o altre opportune soluzioni nell’incrocio fra Via Melona 
con Via Capannaguzzo;

 le procedure da adottare nell’accesso ed utilizzo della sede del Quartiere elencando i 
fruitori ed i loro spazi.

Segue confronto fra i presenti e presa atto di quanto sopra.

2. Commissioni di lavoro ed individuazioni coordinatori

Il  Presidente  riferisce  che  le  Commissioni  di  Lavoro  sono  il  punto  fondamentale  del 
Quartiere, in quanto elementi che hanno come compito quello di raccogliere ed elaborare, 
nei limiti delle possibilità, le esigenze dei residenti. Si procede quindi, all’individuazione di 
Consiglieri  Coordinatori  di  riferimento  che,  dopo  attenta  consultazione,  risultano  come 
segue:

 Assetto del Territorio: Menghetti Mirco;
 Giovani, Scuola e Comunicazione: Fabbri Beatrice;
 Cultura, Sport e Tempo Libero: Zignani Fabio;
 Sanità, Servizi Sociali: Piraccini Elisa.

I Consiglieri coinvolti dovranno formare un loro gruppo di lavoro con incontri concordati.



3. Iniziative del Quartiere

Presidente e Consiglieri si confrontano sulle iniziative che il Quartiere può promuovere, 
consapevoli della loro importanza per il coinvolgimento dei cittadini residenti di ogni età. Si 
impegnano a considerare le varie opportunità e a stilare un successivo calendario.

4. Presentazione del Consiglio nelle frazioni del Quartiere con raccolta tematiche

Il Presidente invita i Consiglieri alla presentazione del nuovo Consiglio di Quartiere nelle 
varie frazioni, specialmente quelle che non hanno Consiglieri di riferimento, con incontri, 
possibilmente a breve termine, atti a raccogliere le problematiche del territorio.

5. Varie ed eventuali

Non essendoci altri argomenti da trattare la seduta è tolta alle ore 22,40.
^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^

Allegati: //

Letto, approvato e sottoscritto.

      Il presidente
     Zignani Paride
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